
【令和８年 第１回大山町教育委員会 議事録】

日時 ：令和８年１月３０日（金）午後１時３０分～

場所 ：名和公民館 第１会議室

出席委員 ：門脇明子、山本健一、山洋美、向陽寛孝

欠席委員 ：

教育長 ：鷲見寛幸

その他の出席者：教育次長（浦木）、幼児・学校教育課長（井上）、社会教育課長（西尾）、

幼児･学校教育課参事（鷲見）、

参観人 ：０人

日 程

１．開会宣言

教育長

ただいまから第１回大山町教育委員会を開会します。日程については、配布資料のと

おりです。

２．議事日程の報告

教育長

会議時間については、午後１時３０分から終了目標を午後２時３０分とします。

日程第１

会議時間の決定

自 午後１時３０分 至 午後２時３０分

日程第２

教育長報告並びに連絡事項

教育長

1月 27 日から 30 日に嘉手納町交流があり、今朝、名和公民館でお別れ式がありまし

たが別れを惜しんで泣いている子が何人かいました。とても濃密な交流が出来たと思い

ます。中海テレビで名和小学校との交流の様子が放送されていますし、大山チャンネル

でも交流の様子が放送予定です。2月 7日に嘉手納町 50 周年記念式典がありますので、



私と町長と議長で出席します。

1月 3日、成人式が行われました。

1月 7日、中学校の始業式が行われました

1月 8日、給食のパンを検証しました。一般質問で西本議員から給食のパンが固いので

はないかという質問があり、実際に議員の皆さんとパンを食べましたが、とても柔らか

いパンでした。

1月 9日、小学校の始業式が行われました。

1月 19 日、保育園でお正月大会が行われました。

1月 25 日、英語検定が行われました。

1月 27 日～30 日、嘉手納町交流が行われました。

門脇委員

英語検定ですが、大山町では何級まで受験できますか。

社会教育課長

今回は、4級 3級準 2級です。全員で 27名の方が受験しました。

門脇委員

知人が、大山町では 2級は受けれないから、塾で受験すると言っていました。

教育長

大山町では英検受験の補助がありますので、たくさんの方が受験しています。

向陽委員

1月 6日の地震がありましたが、南部町では水が出ない等の被害があり、テレビで見

ましたが、冷たい非常食カレーを給食で食べていました。温かいものを食べさせていた

だきたいと思いました。

教育長

大山町でも非常食カレーを食べたことがありますよね。

幼児・学校教育課長

期限が切れる関係で食べました。湯で温めて食べることができますので、コンロがあ

れば温められます。



門脇委員

17 日の五色百人一首大会はどうでしたか。

社会教育課長

今年から、団体ではなくて個人戦にしました。大人を含めて 17 名の申し込みがあり

ましたが、当日にインフルエンザで 2名欠席があり 15 名になりました。社会教育委員

3名、米子南高校の生徒が 2名と先生が 1名、ボランティア 2名にご協力いただき、非

常に引き締まる緊迫感がある事業でした。もう少し、参加が増えるといいなと思います。

去年はチーム戦でしたが、2チームのみの参加でしたので、人数が少なくて中止になり

ました。

教育長

今年は個人なので、参加しやすかったという声もありました。今後は、個人戦の形に

なると思います。

山委員

パンの検証ですが、私も保護者の方に、子どもが学校給食のパンが苦手でという話を

伺っていました。検証した結果は、とても柔らかいパンだったということですが、その

子どもさんは他のパンは食べられるが、給食のパンは苦手で持ち帰るし、周りにもそう

いった子どもさんがいるということです。検証をした結果、問題ないという判断で、特

に変更する予定は今のところは無いということですね。

教育長

はい。西本議員からは、一般質問の中で、「パンがカチカチで汁につけて食べないと

食べられない」というふうに言われました。「本当にそうですか」と聞いても、「保護者

や子ども皆が、そう言っている」と言われました。前日に焼いたパンです。1日前に焼

いたパンは普通にお店に売ってあります。賞味期限でいうともっと長いです。何日も前

に作ったパンではないですし、質が悪いパンでもない普通のパンです。カチカチで汁に

付けないと食べられないというようなパンは、どんなイメージですか？フランスパンの

ようなイメージですが、絶対にそんなことはないです。

参事

今の子どもの味覚はわからないですが、大山町の給食のパンのレベルは、かなり高い

と思います。



教育長

委員さんのお子さんは、給食のパンはどうですか。

山本委員

昨日も給食で余っているパンをもらって食べたそうです。

教育長

給食のパンが大好きなんですか。

山本委員

はい。今、おっしゃったように残す子もいますが、半分ぐらいに減らして余ってくる

ので、それをもらうこともあるそうです。

山委員

うちの子どもも、給食が大好きだったので残すことはなかったですが、最近そういっ

た話を聞くので変わったのかなと思っていたんですけど、でも、こういうふうに検証し

ていただいて良かったです。

教育長

パンの検証は議員さん、6、7名と我々とパンを食べて検証しました。

山委員

分かりました。

教育長

保育園の給食は食べていただきますけど、学校給食も食べていただく機会もあっても

いいかもしれませんね。

次長

そう思っています。コロナで止まっていたので、来年度はできたら。

教育長

来年度は小学校か中学校のパンの日に食べてもらえたらと思います。

向陽委員

テレビのニュースで給食の少ない学校を見ましたが、大山町は大丈夫ですよね。



次長

大山町は大丈夫ですが、食糧費が高騰していまして、来年も上げないといけないかも

しれません。

教育長

大山町の給食はレベルが高いと思います。手作り感あふれる給食で、温かい状態を食

べることができます。

日程第 ３ 報告第 １ 号 議会の議決を経るべき事件の議案について

（大山町乳児等通園支援事業の設備及び運営に関する基準を定める条例 の制定につ

いて）

教育長

日程 3と日程 4の報告第 1号と第 2号は、関連しますのであわせて報告をお願いしま

す。報告第 1号 議会の議決を経るべき事件の議案について（大山町乳児等通園支援事

業の設備及び運営に関する基準を定める条例の制定について）報告第 2号 議会の議決

を経るべき事件の議案について（大山町特定乳児等通園支援事業の運営に関する基準を

定める条例の制定について）事務局より説明をお願いします。

幼児・学校教育課長

令和 8年度から子ども・子育て支援法に基づく新たな給付としまして、「子ども誰で

も通園制度」が実施されます。対象者は保育園に通っていない 0歳 6ヶ月から 3歳未満

の子どもが対象です。大山町の場合は大体 1歳になったら保育園に入るお子さんが多い

ので、対象者はほとんどないですが、大山町の利用該当者はおよそ 30 人です。利用の

方法ですが、月 10 時間以内までどこの保育園でも行けるという制度です。国のシステ

ムを利用して時間管理がされます。利用料金ですが、市町村で定めることができるよう

になっていまして、基本 1時間当たり 300 円です。大山町も 300 円としております。大

山町は、「一時預かり制度」があり 1日預けると 2,000 円ですので、今後この制度を使

って預ける方は、少ないのではないかと考えております。大山町では 5ヶ所の保育園が

ございますが、中山みどりの森保育園を受入れ園として指定しています。受入れの時間

が 9時から 12 時までの 3時間、受入れの定員は 1日 3名までとしております。一時保

育がない時だけ受入れ可能としています。国の統一した制度ですので、条例の制定や受

入れ園を決める必要がありますので、1月 20 日に臨時議会で、条例を提出して議決を

いただいたということです。どこでも預けられるので、米子の保育園等ですと、病院や



買い物で預けられる方がおられるとは思いますが、中山まで行って預けられるかは、あ

まりいないのではないかという感じはします。町内の人でも、ほぼ利用がなく、年に数

人かという想定はしております。国と同じような基準の内容としております。国も、内

容が動いておりまして、まだ完全に固まっていない形ですが、国と同じ制度で条例制定

したものです。以上です。

教育長

ご意見、ご質問がありましたらお願いします。

全委員

了承。

日程第 ４ 報告第 ２ 号 議会の議決を経るべき事件の議案について

（大山町特定乳児等通園支援事業の運営に関する基準を定める条例の制定について）

日程 3報告第 1号と合わせて協議

：：：：：：：：：：：：：：：：ここから非公開：：：：：：：：：：：：：：：：

日程第 ５ 議案第 １ 号 令和７年度準要保護児童生徒の認定の取り消しについて

日程第 ６ 議案第 ２ 号 令和８年度要保護・準要保護児童生徒の認定について

日程第 ７ 議案第 ３ 号 指定学校の変更について

日程第 ８ 議案第 ４ 号 区域外就学について

３．その他

・3月臨時教育育委員会の日程について

４．次回の開催日程

令和８年２月２７日 午前９時３０分



閉会宣言

午後１４時２５分


